

区域动态（南亚）

目录

印度.....	2
巴基斯坦.....	3
斯里兰卡.....	4
马尔代夫.....	6
孟加拉国.....	6
尼泊尔.....	7
不丹.....	7

印度

【政治、社会动态】印度有序开展新冠疫苗接种

1 月 16 日，印度总理莫迪通过线上讲话宣布印度将有序开展新冠疫苗接种。卫生工作者将主要采用两种印度本土疫苗——印度血清研究所 (SII) 的 Covishield 和巴拉特生物科技公司 (Bharat Biotech) 的 Covaxin。

莫迪表示，印度的疫苗接种基于人道主义原则开展，并将优先考虑那些面临最大风险的人群。据悉，印度新冠疫苗接种将分阶段进行，除最大风险人群外，第二阶段将为 50 岁以上人群及 50 岁以下但有多病症或高感染风险的人群接种。1 月 21 日，政府表示，印度总理莫迪和各首席部长也将在新冠疫苗接种第二阶段安排接种。

——综合编译自 1 月 16 日、1 月 21 日 *The Quint*

【政治、社会动态】印度议会委员会与脸书、推特负责人召开会议

1 月 21 日当地时间下午 16 时，印度议会相关委员会与脸书、推特等相关社交媒体的负责人召开会议，主要就社交平台的用户数据处理权进行讨论。

委员会召开此次会议与公众持续担心个人隐私及数据的保密情况，以及对于平台条款的愤怒情绪有很大关联。尤其是在脸书旗下应用 WhatsApp 声称，将保留与总公司相同的用户数据使用权，且强制用户同意后才可更新应用的行为使得公众对个人数据安全十分担心。根据官方会议议程表示，会议将在电子和信息技术部门提供相关证据后，由社交平台负责人进行说明及解释，并讨论有关保护公民权利和防止滥用社交媒体平台的问题。

据委员会表示，该会议委员会小组由 31 名成员组成，并由国大党高级领导人、议会议员沙希·塔鲁尔 (Shashi Tharoor) 领导。

——编译自 1 月 21 日 *The Quint*

【政治动态】印度最高法院驳回禁止拖拉机游行提案

1 月 20 日，印度最高法院回绝了联邦政府请求法院禁止农民在共和国日当天拖拉机游行的提案。印度首席大法官博布德 (SA Bobde) 表示，设立相关禁令并不属于最高法院的职权范围，并同时驳回了总检察长梅赫塔 (Tushar Mehta) 要求在 1 月 25 日再次审理议案以了解事态发展的请求。

首席大法官博布德还表示，他们原意相信以布尚 (Prashant Bhushan) 为首代表农民组织的四位律师的声明，即拖拉机游行将和平进行。印度司法部长温努高帕尔 (KK Venugopal) 仍对可能涉及 5000 台拖拉机的庞大游行数量表示担忧，但博布德认为这是行政部门应与农民协商的问题，不属于最高法院的职权范围。

——编译自 1 月 20 日 *The Quint*

【政治、社会动态】德里警方与农民组织就拖拉机游行商议无进展

1 月 21 日，德里警方与农民组织代表们进行会谈，主要针对 1 月 26 日共和国日当天农民组织计划举行的拖拉机游行的路线及安排进行讨论。会议后“自治运动”(Swaraj Abhiyan) 组织领导人亚达夫 (Yogendra Yadav) 表示，警方试图劝说农民不要将拖拉机游行路线安排至德里城市内部以及外环线附近。警方进一步建议农民组织可在印度西部外围高速公路进行拖拉机游行。农民组织一致表态，在保证“绝对和平”的前提下，拖拉机游行坚持要在德里外环线周围进行。双方目前意见仍未达成一致，商议未取得进展。

——编译自 1 月 21 日 *The Hindu*

【政治、社会动态】印度最高法院委员会就争议性农业法案与农民进行磋商

1 月 21 日，由印度最高法院成立的相关委员会开始就争议性农业法案与包括北方邦在内的 8 个邦的 10 个农民组织进行磋商，并收集农民意见。1 月 11 日，最高法院暂停了争议性法案的实施，并成立委员会来促进政府与农民之间的沟通。截止到 1 月 21 日，该委员会由四名成员变为三名，其中印度农民联盟主席辛格·曼 (Bhupinder Singh Mann) 已退出。

该委员会日前声明，1 月 21 日通过线上形式与各农民组织进行了沟通，且“农民组织都参与了讨论，并针对法案给出了坦率的意见和建议。”

——综合摘编自 1 月 21 日 *The Hindu*

巴基斯坦

【政治、社会动态】巴基斯坦总理强调乌理玛 (Ulema) 在促进社会和谐方面的重要作用

1 月 21 日，巴基斯坦总理伊姆兰·汗 (Imran Khan) 与伊斯兰宗教学者代表团进行会面，并表示穆斯林乌理玛之间的团结十分重要，乌理玛在促进和谐、打击极端主义和宗派主义方面具有重要作用。伊姆兰·汗表示，他将与乌理玛举行一系列会议，并就国家相关问题进行讨论。

乌理玛代表团极力称赞了总理在巴基斯坦对于宗教事务所做出的贡献，以及在联合国发言中对于巴基斯坦人民和整个穆斯林民族情感的正向传达，并称赞伊姆兰·汗总理在伊斯兰世界的领袖能力。乌理玛代表团同时向总理保证，将全力支持巴基斯坦成为一个真正的伊斯兰福利国家。

——编译自 1 月 21 日 *ASSOCIATED PRESS OF PAKISTAN*

【国际关系】中国将在 1 月 31 日前向巴基斯坦赠送 50 万剂新冠疫苗

1 月 21 日，巴基斯坦外交部长库雷希 (Shah Mahmood Qureshi) 向媒体表示，中国将于 1 月 31 日前向巴政府提供 50 万剂新冠疫苗。库雷希表示在与中国外交部长王毅通话后，中方将免费赠送该批疫苗，并可派货机进行空运。

库雷希补充道，巴方除该 50 万剂疫苗外仍需要 110 万剂用于一线人群。对此，中国外交部长王毅表示在 2 月底之前可向巴方移交所需疫苗。库雷希说：“正是由于中巴两国牢固的战略关系，中方将巴基斯坦列为第一个提供新冠疫苗协助的国家”。对于巴基斯坦的新冠形势，外交部长表示，巴方有效抵抗了新冠肺炎，并称赞了巴基斯坦国家指挥与行动中心 (NCOC) 在这方面的优秀表现。

——编译自 1 月 21 日 *ASSOCIATED PRESS OF PAKISTAN*

【国际关系】拜登政府计划恢复与巴基斯坦的军事关系

1 月 19 日，被提名的新任美国国防部长奥斯汀 (Lloyd J Austin) 将军在其国防部长提名听证会上表示，拜登政府将巴基斯坦视为阿富汗地区每项和平进程中的重要伙伴，并认为继续与巴基斯坦建立军事关系将为美国和巴基斯坦在关键问题上的合作提供机会。

奥斯汀作为前美国中央司令部 (Central Command) 司令向委员会表示，在阿富汗的各项和平进程中，巴基斯坦都是重要的合作伙伴。作为新任国防部长，对于美巴关系的后续发展，他表示将从双方共同利益的角度出发，积极与巴方合作对抗恐怖主义，增强地区稳定，且通过建立双方军事关系，为美国和巴基斯坦在关键问题上合作提供更多机会。

——编译自 1 月 20 日 *Dawn*

斯里兰卡

【国际关系】印度就印度渔民死亡事件向斯里兰卡传达意见

1 月 21 日，印度就 4 名泰米尔纳德邦渔民在保克海峡 (Palk Strait) 与斯里兰卡海军巡逻艇相撞后死亡一事向斯里兰卡传达了意见。印度外交部表示，高级官员已经向斯里兰卡外交部传达了印度对于此事的不悦态度，并且向斯里兰卡驻新德里高级官员同样传达了意见。

印度泰米尔纳德邦首席部长 Palaniswami 呈信至印度总理莫迪并公开表示，他希望国家可以认真调查并处理此事。该部长将给予死者家属 100 万卢比作为慰问金并向每个家庭的一名成员提供政府部门的或与政府相关的工作。达罗毗荼进步联盟 (Dravida Munnetra Kazhagam) 主席斯达林 (M.K. Stalin) 称，尽管印度外交部长就渔民死亡及渔民扣押事件已与斯里兰卡表态，但斯方态度仍不积极。

——编译自 1 月 22 日 *Daily Mirror*

【国际关系】中国将向斯里兰卡提供新冠疫苗

斯里兰卡驻华大使帕利萨 (Palitha Kohona) 表示, 在斯里兰卡总统戈塔巴雅及斯方与中方的积极交涉下, 中国已承诺将向斯里兰卡提供一批新冠疫苗, 待双方就数量等基本条件进行协商并确定后, 中方将向斯里兰卡发送疫苗。

——编译自 1 月 22 日 *Daily Mirror*

【国际关系、社会动态】印度将为斯里兰卡一线工作人员捐赠新冠疫苗

近日, 斯里兰卡总统戈塔巴雅与印度总理莫迪就新冠疫苗接种一事进行了讨论, 会后印度同意向斯里兰卡一线工作人员捐赠印度生产的新冠疫苗。目前捐赠数量尚不明确, 但印度将在足够一线工作人员接种的基础上进行供应。

斯里兰卡卫生服务总长古纳瓦德纳博士表示, 必要性文件已提交至检察部门以获得法律许可, 并在等待国家药品监管机构许可。

——编译自 1 月 22 日 *Daily Mirror*

【社会动态】10 名来自荷兰的游客作为首批欧洲游客到达斯里兰卡

斯里兰卡航空旅游发展局 (Airport Tourism Development Board) 表示, 1 月 21 日晚, 来自荷兰的游客抵达斯里兰卡, 这是机场重新开放商业航班后的第一批游客。该批旅客包括 5 名成年人及 5 名儿童, 他们乘坐阿联酋航空公司航班于 21 日晚 10 点 30 分从阿联酋迪拜起飞, 到达斯里兰卡。据悉, 所有游客都将被安排至本托特海滩酒店进行住宿。

——编译自 1 月 22 日 *Daily Mirror*

【国际关系、社会动态】斯里兰卡在孟买旅游业宣传大会上宣布将重启旅游业

1 月 19 日, 印度孟买举办了线上形式的旅游行业宣传会, 斯里兰卡负责人在会议上宣布将于 2021 年 1 月 21 日起再次对国际游客开放。此次宣传会主要是斯里兰卡针对印度旅游市场所组织, 介绍了斯里兰卡的重新开放及相关政策的“安全协定书”。斯里兰卡驻孟买总领事馆与斯里兰卡旅游发展局合作组织了这次活动。

斯里兰卡总领事表示, 新冠病毒的影响在疫苗的到来后将逐渐减少, 并对斯里兰卡的旅游业充满信心, “斯里兰卡将对全世界的游客再度开放”。会议上, 斯里兰卡负责人详细的介绍了有关旅游业再次开放后的安排及防疫举措, 并感谢印度旅游业的相关方在整个过程中对斯里兰卡的持续支持。会议最后安排了问答环节以解决与会印度旅游业合作伙伴的担忧。

——编译自 1 月 21 日 *Lanka Business Online*

马尔代夫

【社会动态】马尔代夫已支出约 30 亿拉菲亚应对新冠疫情

截止到 2021 年 1 月 14 日，马尔代夫财政部公布统计数据显示，马尔代夫抗击疫情支出已达 29 亿拉菲亚。详细数据显示，14 亿金额用于疫情影响下的保健及社会保障部分。根据财政部数据进一步表明，截至 14 日前的主要支出用于通过卫生部采购应对新冠病毒所需物资，以及通过国家社会保障局为有需要的个人提供支持津贴。另 15 亿拉菲亚用于应对疫情影响下马尔代夫社会产生的经济问题，主要包括恢复贷款计划、收入津贴及生活缴纳费用的折扣等。

——编译自 1 月 22 日 *The Edition*

【国际关系】马尔代夫出席世界旅游组织执行理事会第 113 届会议

1 月 18 日至 19 日，在西班牙马德里举行了联合国世界旅游组织 (UNWTO) 执行理事会第 113 届会议，马尔代夫旅游部部长毛素姆 (Dr. Abdulla Mausoom) 率领代表团参加了会议。此次会议主要目的是敲定将于今年在摩洛哥举行的联合国世界旅游组织第 24 届大会的提案。另在会议期间，成员国就各自的旅游业和世界旅游组织的发展情况进行了讨论。

毛素姆部长在讲话中提到了新冠疫情对于马方旅游业的影响，但同时强调了 2021 年可再次推动发展的潜在途径。毛素姆表示，2022 年将是马尔代夫旅游业 50 周年，将有多个旅游纪念项目面市，并期望与世界旅游组织达成进一步合作。

——编译自 1 月 21 日 *The Edition*

孟加拉国

【社会动态】孟加拉国第一家独立医院创始人扎夫鲁拉鼓励公众接种新冠疫苗

1 月 22 日，在达卡人民医院 (Gonoshasthaya Kendra) 举行的新冠疫苗讨论会上，医院创始人扎夫鲁拉 (Zafrullah) 鼓励公众勇敢接种新冠疫苗。扎夫鲁拉同时建议政府尽快启动疫苗接种，并提议由孟加拉国总理谢赫·哈西娜首打第一针来鼓励公众接种。同时扎夫鲁拉表示自己乐于接种疫苗并进行示范。

孟加拉国政府计划于 1 月 29 日前开始新冠疫苗接种，其主要来源于印度赠送的 200 万剂新冠疫苗。政府表示，第一阶段接种优先考虑 77 岁以上的人群及其他一线目标人群。

——编译自 1 月 22 日 *BD News*

尼泊尔

【政治动态】巴格马蒂省议会对首席部长保德尔提出不信任动议

1 月 22 日，辞去工业、旅游、森林和环境部长职务的阿伦·普拉萨德·尼伯尔部长 (Arun Prasad Nepal) 在巴格马蒂省议会会议上提交了针对巴格马蒂省首席部长保德尔 (Poudel) 的不信任动议。据悉，此前于 2020 年 12 月 25 日，已有三名部长对保德尔提出不信任动议。在尼伯尔部长的不信任动议中，省议会成员阿斯塔拉克斯米·释迦 (Astalaxmi Shakya) 被提名接替首席部长。尼伯尔部长的不信任动议中主要指责了巴格马蒂省政府未能在控制新冠疫情、犯罪、物价上涨、贫困以及开展社会主义导向活动方面发挥任何作用。据悉，由于不信任动议的提出，下一轮省议会会议被推迟至 2 月 1 日。

——编译自 1 月 22 日 *The Rising Nepal*

【政治、社会动态】尼泊尔将于 1 月 23 日开始为期一周的烈士节活动

1 月 23 日，尼泊尔首都城市加德满都将开始为期一周的烈士节活动。活动安排为 1 月 23 日、26 日、28 日分别悼念烈士夏斯特里 (Shukra Raj Shastri)、马泰马 (Dharmabhakta matha) 及昌德 (Dasharath Chand)。此外，活动计划在 1 月 29 日举行一场从和平花园 (Shanti Batika) 开始，在 Lainchaur 烈士花园结束的哀悼集会及游行。据悉，总理、部长、高级政府官员和民众代表都将参与游行。

自 2014 年起，尼泊尔每年都会定期举办为期一周的烈士节活动，主要协调员是加德满都市长释迦 (Bidya Sundar Shakya)。释迦表示，除了要保证悼念场地的卫生环境外，还需市政部门协助策划晨间集会和节目场地的交通路线。

——编译自 1 月 22 日 *The Rising Nepal*

不丹

【政治、社会动态】不丹新冠疫苗接种将从出境人员开始

1 月 21 日，不丹外交部长利翁波·肯赞·多吉 (Lyonpo Kinzang Dorji) 向媒体表示，不丹大规模新冠疫苗接种行动将以需出境的不丹国民为起点进行疫苗接种，其中包括需出境转诊患者。多吉部长表示，虽然一线工作者确实是接种的重要人群，但我们的接种目的是向全部不丹国民进行接种，所以出境人员也十分重要。根据不丹外交部表示，疫苗接种日期取决于来自印度的 40 万剂疫苗的到达时间以及不丹所确定的“注射吉日”。一旦时间及疫苗确定后，不丹将开始全民新冠疫苗接种。

【经济、社会动态】不丹娱乐产业寻求房屋租赁支持

由于新冠疫情影响，不丹格勒铺地区 (Gelephu) 的酒馆、俱乐部等娱乐产业生意低迷，经营场所房屋由于房租拖欠大多被房东收回，甚至有部分房东要求产业店主用商业地产进行赔偿。据悉，格勒铺约有 14 个娱乐中心，若房东强行回收商业地产，娱乐产业将倒闭。

不丹工商会区域秘书克藏 (Kelzang) 表示，针对该地区娱乐业的恢复暂时还没有有效的措施。娱乐产业店主们希望可以减免租金，但房东们也面临收入困境且无其他收入来源，工商会没有权力要求房东减租。

——编译自 1 月 22 日 *Kuensel Online*

审核：杨崇圣

编译：魏师汶

校对：南亚组